

# “潜伏”结束 董志豪跟上队友“夺金潮”

新华社多哈2月16日电(记者 刘旸 周欣 孙哲)在16日进行的2024多哈游泳世锦赛男子200米蛙泳决赛中,中国队18岁小将董志豪凭借最后50米的超级冲刺,从第六名反超至第一名,逆转夺冠。赛后他说,要跟上队友们的“夺金潮”。

如果单看董志豪前150米的游法,人们很难相信他能成为冠军。直到最后一次触壁转身,他仍列第六位。然而,“潜伏”了四分之三赛程的董志豪,在最后50米终于亮出底牌。

“半决赛时,我试了一下前面快的游法,但发现后面有点顶不住,不是我熟悉的节奏。我更习惯后程发力,前面不敢冲太狠。”董志豪说,“这是一次意料之外的胜利,我目标是争取前三名。颁奖仪式看到国旗因我升起,非常激动,很幸运、很奇妙的感觉。”

截至目前,中国游泳队以6金2银1铜位列金牌榜第二位,金牌数已经超过福冈世锦赛。本届世锦赛是中国游泳队1994年以来摘金最多的一届。董志豪坦言,连日来看到队友们摘金夺银,心里非常着急,甚至有些失落。

“自己100米蛙泳游得不好,对200米蛙泳心里没底。小潘(潘展乐)说,大家都拿金牌了,国家队冠军墙要重新装修了。他是用激将法,我也很着急,想游出好成绩。”董志豪说。

董志豪总结道,与福冈世锦赛相比,自己对国际大赛更加熟悉和适应。“此前一直跟着覃海洋,不是独自上场,有他带着,跟着他一路顺风游就行。这次我一个人,只能靠自己,挺紧张的。”

“这次运气好,国际上一些高手没来,我回去要继续努力,巩固200米,加强100米。”董志豪说,“我算是有一点点天赋吧,但以前训练有些懒散,接下来要好好练。”



2月16日,中国选手董志豪在比赛后庆祝夺冠。

新华社记者 夏一方 摄

## “中国飞鱼”潘展乐: 戒骄戒躁,越游越快

新华社多哈2月16日电(记者 刘旸 周欣 孙哲)在16日进行的2024多哈游泳世锦赛男子4×200米自由泳接力决赛中,中国队上演逆转好戏,险胜夺冠。“中国飞鱼”潘展乐赛后表示,虽然成绩比杭州亚运会时快,但不会骄傲自满,还会继续取得成绩突破。

由季新杰、王浩宇、潘展乐、张展硕组成的中国队以7分01秒84的成绩,打破该项目全国纪录,力压韩国队和美国队夺冠。受中国队女子4×200米自由泳接力夺冠的战术启发,男队也采取后发制人的排棒策略。第一棒季新杰的名次是第四名。

“非常庆幸我和另外三位优秀运动员组成搭档。我的成绩最慢,有点拖后腿了,但大家把第一棒重任交给我,我相信自己没问题,还有提升空间。”季新杰说。

第二棒王浩宇将名次追至第二位,但与领先的美国队还有很大差距。“团队把压棒责任交给我,我要尽全力游好,不去想太多。”王浩宇说。

在本届世锦赛接力赛中刷新男子100米自由泳世界纪录的潘展乐在第三棒大幅缩小与美国队的差距,为最后一棒蓄力反击创造条件。

“一切皆有可能,我们每个人出发再抠一下还能更快。”潘展乐说,“昨天女队的第三棒战术奏效了,很惊喜,我们也拼一把。”

中国队7分01秒84的成绩已超过杭州亚运会时的7分03秒40,但比韩国队保持的亚洲纪录7分01秒73还差一点。潘展乐第三棒游出1分43秒90的成绩,为当天参赛选手中第二快。

“要继续努力,不能骄傲。今天我不是最快的,韩国队的黄宣优还在前面,我还要去追。”潘展乐说。

小将张展硕在最后一棒的最后50米实现逆转,为中国队锁定金牌。

“这是团队的荣耀,我‘抱住队友们的大腿’才有这么好的成绩。”张展硕说,“这是日复一日训练的结果,接下来不能浮躁,永远保持一颗进取心。”

## 游泳——中国队夺得男子4×200米自由泳接力冠军

2月16日,冠军中国队选手张展硕、王浩宇、季新杰和潘展乐(从左到右)在颁奖仪式后合影。

当日,在卡塔尔多哈举行的2024年世界游泳锦标赛游泳项目男子4×200米自由泳接力决赛中,由季新杰、王浩宇、潘展乐、张展硕组成的中国队以7分1秒84的成绩夺得金牌。

新华社记者 雷圆 摄



## 釜山世乒赛团体赛开赛 中国女团险胜印度

新华社韩国釜山2月16日电(记者 谭畅 苏斌 冯亚松)2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛16日上午开赛。在小组赛首场比赛中,女子世界排名前两位的孙颖莎、王艺迪爆冷不敌印度选手,王曼昱赢下两盘,卫冕冠军中国队3:2取胜。

中国队孙颖莎第一个登场,对阵印度队慕克吉。手持一面生胶一面防弧胶皮球拍的慕克吉打法较为特殊,在比赛中防守稳健,回球旋转变化大,时常穿插高质量搏杀,以12:10拿下首局。孙颖莎第二局以11:2获胜,第三局连保两个局点后以11:13告负。关键的第四局,孙颖莎开始呐喊自我激励,但对手凭借高质量防守反击以11:6获胜,中国队1:3先失一分。

“我赢了世界排名第一的选手,今天是属于我的日子。”世界排名第155位的慕克吉说,自己没有特别的计划,就是全力投入比赛,享受对阵世界最强运动员时的每一次得分。

孙颖莎表示,自己在关键分的把控上没有特别果断,这是失利的主要原因。

王曼昱第二个登场,对阵巴特拉,她仅在第三

局失手,以3:1取胜为中国队扳回一分。第三个登场的王艺迪以7:11、9:11、11:13连丢三局,不敌阿库拉。

孙颖莎在第四盘再度登场,对阵巴特拉。她赛后复盘自己第二次登场时认为,主要是做到了“一分一分地拼”,最终3:1获胜。中国队与印度队战成2:2平。

决胜盘由王曼昱对阵慕克吉,后者较为特殊的打法屡造威胁。双方首局比分交替上升,战至9:9后,王曼昱连得2分先胜一局。第二局,王曼昱在领先3分的情况下,被对手一度反超,双方先后战成10:10、11:11,关键时刻王曼昱改变发球落点,连得两分以13:11取胜。第三局,王曼昱以11:6获胜,帮助中国队以总比分3:2赢得比赛。

王曼昱说,在第二次出场前曾通过录像研究对手打法,并在比赛中逐步摸索、适应对手的旋转,最终拿下比赛。

队员们赛后表示,通过第一场比赛适应了不同打法,调动了自身状态,在一定程度上有助于中国队后续赛事的发挥。